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Úvodník
Milí čtenáři,
je to tady – další číslo našeho školního časopisu 

právě přistálo ve vašich rukou a přináší s sebou spoustu 
nápadů, příběhů, fotek i momentů, které stojí za to si 
uchovat. Někdy stačí pár stránek a člověk hned ví, že 
škola není jen rozvrh a zvonění, ale hlavně lidé, kteří ji 
každý den tvoří.

Než se pustíte do čtení, chceme z celého srdce 
poděkovat všem, kdo se na tomhle čísle podíleli. 
Přispěvatelům za odvahu poslat svoje texty, kresby, tipy 
i názory – každý takový příspěvek je malý „otisk“ naší 
školy. Mladým redaktorům za jejich práci, trpělivost a 
schopnost dotáhnout věci do konce (i když někdy honíme termíny rychleji než přestávku). A velké 
díky patří také všem žákům, kteří se zapojili do školních soutěží – právě vaše chuť zkoušet nové věci 
dělá školu živou a pestrou.

Před námi je nový kalendářní rok. Přejeme vám do něj hlavně pevné zdraví, dobrou náladu a co 
nejvíc dní, kdy se bude dařit – ve škole, doma i mezi kamarády. Ať je to rok plný malých vítězství, 
dobrých nápadů a důvodů k úsměvu.

Děkujeme, že čtete náš časopis, že mu dáváte smysl a že jste jeho součástí. Ať se vám toto 
číslo čte krásně – a ať vás baví i všechna další, která společně vytvoříme.

Za redakci
šéfredaktorky Dana Menšíková, Ivana Skoumalová
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Vyhodnocení podzimní soutěže

V minulém čísle jste měli za úkol vytvořit ten nejkrásnější podzimní výrobek. Velmi si vážíme 
obrovského množství prací, které k nám dorazily. Výběr vítězů byl opravdu nelehký, protože všechny 
výrobky byly nesmírně kouzelné.

Tvořili jednotlivci i celé družiny a my si velmi ceníme vaší kreativity i spolupráce. S radostí proto 
oznamujeme, že výherci se stali Barča Dolanská, Terka Dvořáková, Karolína Slabá, Anička 
Aipldauerová a družina Kytiček se svým úžasným stromem.

Jednotlivci získali krásné knížky, družina Kytiček byla odměněna sladkostmi. Všem vítězům 
srdečně blahopřejeme a ostatní zároveň zveme, aby se s chutí pustili do nové zimní soutěže.

Ivana Skoumalová a Dana Menšíková
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Z dění ve škole

Prosinec ve druhé třídě
Prosinec byl pro žáky druhých tříd nabitý společnými zážitky a plný úsměvů. Celý měsíc to ve 

třídách žilo adventním duchem. Každé ráno jsme plnili úkoly z adventního kalendáře, které nám 
přinesly nejen zábavu během výuky, ale také jsme se společně naladili na Vánoce.

Na začátku prosince žáky navštívil Mikuláš se svou družinou, aby obdaroval všechny hodné 
děti.

K velkým akcím v našich třídách patřilo i společné bruslení na zimním stadionu, kde jsme strávili 
dopoledne plné sportu a zábavy.

A učení? To probíhalo ve vánočním módu, plném zábavy a poznání.
Kateřina Svobodová

Závěr výuky bruslení
V prosinci ukončili prvňáčci výuku bruslení. 

Někteří stáli na bruslích poprvé jiní už nějaké 
zkušenosti měli.

Výuka probíhala hravou formou. Děti se 
zapojovaly do různých her a soutěží. Někteří 
překonali strach, jiní museli být trpěliví. Postupně 
se všichni zdokonalovali. Za odměnu děti 
dostávaly samolepky či žetony. 

Během závěrečné lekce všichni obdrželi 
diplom z rukou trenérů a pana ředitele.

Darahomíra Bendová

Sudoku
Na naší škole se poprvé uskutečnilo školní kolo hry 

SUDOKU pro 1. stupeň. Jeho vítězové postoupili do 
městského kola, kde se utkali se svými vrstevníky ze ZŠ T. 
G. Masaryka. Všem účastníkům děkujeme za jejich hráčské 
nasazení a těšíme se na další ročníky!

Lucie Andělová
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Vánoční knihovna ve 3. A
Tradiční vánoční knihovna s knihovnicí Ivanou 

Kvasničkovou a lektorkou Jitkou Vyplašilovou nás 
naladila do vánoční pohody. Vánoční příběh, ve 
kterém bylo plno veselých nesmyslů nás pěkně 
rozesmál. Společně jsme pak vytvářeli vlastní 
vánoční texty.

Vánoční čas ve 3. A: Besídka pro 
rodiče i vítězství na pódiovkách! 

Poslední prosincové dny před Vánocemi byly 
v naší třídě opravdu náročné. Vyráběli jsme vánoční 
andílky jako dárek pro rodiče na vánoční besídku. 
Také jsme si vytvořili pompony pro roztleskávače, 
které jsme potřebovali na vystoupení. Každý den 
jsme pilně trénovali nejen na vánoční besídku, ale 
také na soutěžní vánoční pódiové skladby. Do 
pódiovek šla opravdu celá třída společně a všechny 
nácviky jsme si parádně užili. Nejprve jsme pódiové 
sklady předvedli ve středu 17. prosince na besídce pro rodiče, kde jsme i zazpívali vánoční písně. Ve 
čtvrtek 18. prosince byla celá třída hodně nervózní a zároveň se moc těšila. A výsledek stál za to: 
3. A získala první místo a pohár už máme ve své třídě!  Děkujeme všem, kteří jste nám dali svůj hlas! 

Badatelská výuka ve 3. A
Všichni třeťáci dostali od Kraje Vysočina malý dárek –

badatelskou sadu pro poznávání přírody. A hned jsme si tento 
batůžek plný pomůcek na pokusy a bádání, vyzkoušeli. V měsíci 
listopadu a prosinci jsme v rámci prvouky udělali společně několik 
pokusů. Zkoušeli jsme například pokus se slanou a sladkou 
vodou a vajíčkem nebo s mletým pepřem. Největší úspěch měl 
pokus se suchým ledem, který nám donesl a představil Petr 
Fouma.

Kamila Veselá



  8

VLTAVA slavná & splavná 
Skupina žáků 3.–7. tříd naší školy 

navštívila v Praze, v prostorách 
Jízdárny Pražského hradu, výstavu, 
která pojednává o historii a významu 
nejznámější české řeky.

Jde o rozsáhlý projekt k 150. 
výročí premiéry symfonické básně 
Vltava od Bedřicha Smetany.

Žáci si prohlédli modely lodí, 
historické mapy, dobové fotografie 
a obrazy, které ukazovaly, jak se život 
kolem Vltavy měnil v průběhu staletí. 
Seznámili se také s tím, jak fungovala 
doprava, jak vznikaly technické stavby 
a jak se význam řeky odrážel v umění.
Celý výlet proběhl v příjemné 
atmosféře za krásného, slunného 
počasí. Žáci odcházeli obohaceni o nové poznatky i zážitky ze společně prožitého dne. Výstava potrvá 
až do 4. ledna 2026. 

Děkujeme panu Františku Chvátalovi, který nás do Prahy nejen dovezl, ale stal se na chvíli 
i naším průvodcem.

Monika Tržilová
Střed

Žáci 5. ročníku se zúčastnili 
preventivního programu v organizaci 
STŘED, z. ú.
Program byl zaměřen na třídní klima, 
spolupráci a toleranci. Pozornost byla 
věnována také soudržnosti, 
propustnosti skupin, zapojování 
jednotlivců do aktivit a uvědomění si 
významu respektu, ocenění i vzájemné 
podpory.

Na úvod prvního setkání měli žáci 
pomocí kartiček ze hry Dixit vyjádřit, jak 
se cítí v kolektivu třídy. Následovaly 
aktivity Bouřka, Klobouk a Tečky, tedy 
hry zaměřené na spolupráci, toleranci i 
respekt vůči druhým. Po každé sérii her 
byl vyhrazen čas na diskusi o tématech 
klimatické atmosféry ve třídě, 
spolupráce a tolerance. Součástí byla také reflexe her a sebereflexe žáků.

Druhá část setkání se zaměřila na spolupráci v různorodé skupině, pojmenování faktorů dobré 
spolupráce a pozitivního třídního klimatu. Zdůrazněn byl význam respektu, ocenění a soudržnosti. Tato 
témata se promítla do aktivit, jako byly například Zip–zap, pohybové hry Kde je?, Židličky, Gesto či 
Místa si vyměňte.

Setkání hodnotíme jako velmi přínosná. Žáci pracovali se zájmem, měli možnost poznat se v 
různých situacích, zodpovědně spolupracovali, reflektovali vlastní chování, sdíleli své názory a snažili 
se lépe porozumět ostatním. Kolektiv byl pochválen a povzbuzen do další společné práce.

Děkujeme zaměstnancům organizace STŘED, Z.Ú. za zajímavé aktivity, které si pro nás 
připravili.

Vladimír Čábel
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Vánoční tvoření „skřítků prvňáčků“ s rodiči

V rámci vánočních příprav uspořádala ŠD skřítci + 1. A tvořivé odpoledne pro prvňáčky a jejich 
rodiče. Děti i rodiče pracovali společně na výrobě vánočního svícnu. Využívali přírodních materiálů –
jehličí buxus, dřevěné ozdobičky, mašličky z pytloviny. Nesměla chybět svíčka. Děti si rozvíjely jemnou 
motoriku, trpělivost a kreativitu za pomoci rodičů. 

Během tvoření panovala radostná a přátelská atmosféra: děti se smály, rodiče pomáhali. 
Výsledek stál za to: krásné vánoční svícny.

Drahomíra Bendová a Jana Tomšíková

Ze sportu
V úterý 4. listopadu se v tělocvičně ZŠOB 

Jaroměřice nad Rokytnou konalo okrskové kolo 
v halové kopané. Naši školu reprezentovali 
chlapci z 6. a 7. tříd.

Klukům se sice na turnaji nepodařilo 
vybojovat vítězství, ale po dvou remízách a dvou 
porážkách obsadili 4. místo.

Děkujeme všem hráčům za bojovnost, 
týmového ducha a dobrou reprezentaci školy!

Ve středu 12. 11. 2025 se naše škola 
zúčastnila atletických závodů v nově otevřenám 
atletickém tunelu v Třebíči.

Družstvo složené z 12 žáků ze 4. a 5. 
stupně skončilo v konkurenci deseti škol z okresu 
na pěkném 6. místě. 

Za zmínku stojí medailové pozice 
v jednotlivých kategoriích a disciplínách: skok do 
dálky 1. místo Michal John a 3. místo František 
Štastný, hod medicinbalem 2. místo Marie 
Hynčicová a 3. místo Andrea Křížová. Štafeta 
mix ve složení Jiránková, John, Bajcarová 
a Vlasiuk vybojovala skvělé 2. místo.

Reprezentantům naší školy gratulujeme 
a přejeme další úspěchy.

Učitelé Tv
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Okénko ze školní družiny

Hmyzí domečky
Osmá třída si pro školní družinu Smajlíci přichystala zajímavý program. Společně se pustili do 

rozmísťování hmyzích domečků po školní zahradě, aby podpořili malé živočichy během zimy. Pro děti 
byl také připraven zábavný adventní kvíz, který prověřil jejich znalosti i týmovou spolupráci.

Dana Brenkusová a Jana Nesibová

Vánoční posezení ve školní družině Kytičky formou rautu
Žáci školní družiny Kytičky se rozhodli uspořádat vánoční posezení, na které si každý přinesl to, 

co má rád. Někdo donesl cukroví, jiný popcorn, další slané tyčinky z listového těsta, malé pizzy, 
brambůrky, ořechy či oříšky.

Ze všech těchto dobrot nám paní družinářka připravila raut – vše vyskládala na velké tácy 
a rozdělila do misek, aby měl každý možnost výběru. Uvařila také 8 litrů nealkoholického punče, který 
se celý vypil. Dobrot bylo tolik, že jsme ani všechno nesnědli.

Vánoční posezení nám zpříjemnil bývalý žák ZŠ Havlíčkova Matěj Číhal, který si s dětmi zahrál 
Black Jack. Celé posezení se nám moc líbilo a už se těšíme na další společnou akci.

Alena Číhalová
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Divadelní představení
Žáci prvního, druhého, třetího 

a čtvrtého ročníku navštívili divadelní 
představení O dvanácti měsíčkách, které 
sehráli žáci ZŠ Blížkovice. Bylo to skvělé 
představení.

Předvánoční čas
Ve všech odděleních školní družiny 

proběhla vánoční nadílka od Ježíška. 
Dětem přinesl mnoho stavebnic, her, 
kostek, hraček a sportovních pomůcek. 

Ve středu 17. 12. se na prvním stupni 
konaly vánoční dílny, které dětem přinesly 
spoustu radosti a pravou vánoční náladu. 
Žáci si mohli vyzkoušet pečení perníčků, 
výrobu vánočních přání, malování na 
sklenice, zpívání koled i tvoření různých 
vánočních dekorací. Každý si našel činnost, 
která ho bavila, a děti pracovaly s velkým 
nadšením a kreativitou. Někteří žáci dali 
přednost pohybu a zvolili sportovní aktivity, 
například plavání nebo procházku městem.
Vánoční dílny byly příjemným zpestřením
školního dne a navodily sváteční atmosféru 
blížících se Vánoc.

Dana Brenkusová a Jana Tomšíková
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Tři králové
Mudrci z Východu, tradičně nepřesně označovaní 

jako tři králové, jsou postavy z Matoušova evangelia, 
které se přišly poklonit Ježíši krátce po jeho narození.

Podle staré legendy se tři moudří muži z daleka –
Kašpar, Melichar a Baltazar — vydali za zářící hvězdou 
až do Betléma, aby se poklonili Ježíškovi a dali mu dary: 
zlato, kadidlo a myrhu. Zlato znamená, že Ježíš je král, 
kadidlo, že je božský, a myrha… no, to je pryskyřice, která 
voněla a pomáhala ve starověku třeba při obřadech. 

V Česku můžeme potkat děti převlečené za tři krále, 
které chodí od domu k domu a zpívají koledy. Když 
skončí, mohou napsat křídou nad dveře písmena K †
M † B a rok, což znamená „Kristus ať žehná tomuto 
domu“. 

Zdroj: www.cs.wikipedia.org
Nika a Zuzi
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Tvoření

Tečkovaný sněhulák
    
Budete potřebovat: bílou, světle a tmavě modrou, 
oranžovou a černou temperu, nůžky, vatové 
tyčinky, štětec, a bílý papír A4 2x a abych 
nezapomněla připravte si paletu a obyčejnou tužku.

,
Postup:

Vezměte si paletku a na ni si dejte všechny 
tempery, které jsem vám vypsala nad postup (bílá, 
světle a tmavě modrá, oranžová a černá tempera).
Teď si vezměte štětec a namočte do tmavě modré barvy. 

Celý papír pomalujte tedy tmavě modrou a až barva zaschne, přidejte světle modrou, ale jen na 
nějaké místa papíru. Až bude opravdu vše suché, tak si nakreslete obyčejnou tužkou tvar sněhuláka 
na bílý papír A4 a poté vystřihněte nůžkami. Tvar sněhuláka přiložte na modrý papír, který jste
namalovali modrými barvami, a zkuste co nejpřesněji vašeho sněhuláka obtáhnout obyčejnou tužkou. 
Jestli vidíte obyčejnou tužku ve tvaru sněhuláka, je to dobře. Teď si namočte do bílé barvy vatovou 
tyčinku a začněte na okraje obyčejné tužky ťupat vatovou tyčinkou. Až budete mít hotovo, domalujte
černou temperou hrnec a knoflíky s pusou a oči. Teď si štětcem namalujte oranžový nos. A to je vše!                                                                                               
                                                                                                                            
Papírový adventní věnec

Budete potřebovat: zelený a oranžový papír, červenou 
nebo toaletní ruličku, nůžky, tyčinkové lepidlo, bílý
papírový tácek a šikovné ručičky.

Postup:
Vezmi si zelený papír a rozstřihni ze šířky. Teď si 

vezmi bílý papírový talíř a začni lepit. Zelené proužky 
nalep do tvaru koleček, když máš hotové, začni toaletní 
ruličku malovat do červené barvy (nebo jiné barvy, které
sis vybral/a). Než barva doschne, udělej si oheň. Ten 
uděláš jednoduše, vystřihni z oranžového papíru tvar 
kapky.

Až barva na toaletní ruličce uschne, přilep lepidlem 
oheň. A to je vše!

                                                                                                                             
-Jana-

Anketa
Milí čtenáři, v tomto čísle jsme si pro 

vás připravili anketu na téma: Co byste si 
přáli k Vánocům? Respondenty se
tentokrát stali učitelé. Podívejte se, co by 
si přáli. Že by hodné žáky? Nééééé. To by 
byla nuda!

Anďa a Nika
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Tipy na výlety

Horská střediska
Krkonoše
 Špindlerův Mlýn – nejlepší lyžařské zázemí, večerní lyžování, běžky.
 Pec pod Sněžkou – ideální na delší pobyt, pěkné trasy i pro pěší.
 Harrachov – menší, klidnější, skvělé pro rodiny.
Jizerské hory
 Bedřichov a Jizerka – perfektní na běžky (Jizerská magistrála).
 Liberec – kombinace hor a města (Ještěd + aquapark Babylon).
Šumava
 Kvilda, Modrava, Železná Ruda – krásná příroda, běžky, klidnější atmosféra.
 Beskydy
 Pustevny a Radhošť – kouzelný zimní výlet, tradiční dřevěné stavby.
 Bílá – dobré podmínky pro rodiny a děti.

Zimní příroda a zajímavosti
Adršpach a Teplické skály
Pokud je sníh, je to pohádka (pozor na otevírací dobu v zimě).
 Lipno
 Lyžování, bruslení na zamrzlé přehradě, běžky.

Zajímavé zimní památky
 Hrad Bouzov – jako z pohádky, v zimě často téměř prázdný.
 Helfštýn – majestátní, mnoho interiérů otevřeno celoročně.
 Kuks – hospital a sochy v zimě vypadají až mysticky.

Zpracovala: Zuzi

Knihomolka

Na rozcestí ke štěstí/od štěstí

Tato knížka je důkazem, že hodně záleží na tom, jak se zachováte v různých 
situacích. Jedna strana ukrývá, jak správně jednat, ta druhá zas špatný konec. Na konci 
každého příběhu na vás čekají otázky. Z obou stran jsou stejní hlavní hrdinové a stejné 
kapitoly. Průběhem vám dojde, že jste se určitě v podobné situaci ocitli i vy. Tato kniha 
bude bavit vás i vaše rodiče.

Zdroje obrázků: obchod.portal.cz 
Napsala: Meda
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Recept

Švestkový čaj se skořicí a jablky

Ingredience: 

4 sáčky čaje Pickwick Plum dream
3 svitky skořice
3 až 4 lžíce javorového sirupu na doslazení 
1 jablko nakrájené na kostičky
1 litr vody

Postup:
Skořici a nakrájené jablko zalijte 1 litrem vody a přiveďte k varu.
Lehce povařte, přidejte 4 sáčky čaje a nechejte louhovat 8 minut.
Podle chuti doslaďte javorovým sirupem a podávejte. 

Vytvořila: Kačka
Pickwick.cz

Pohádka

Záhada strašidelného zámku
Záhada strašidelného zámku je nová štědrovečerní pohádka České televize, která vyšla

24. prosince 2025.
Bude o vynalézavé princezně Elvíře, která se snaží vylepšit královský rozpočet tím, že pořádá 

strašidelné prohlídky na zámku Strašperk, potom ale zjišťuje, že kouzelné bytosti se nedají jen tak 
ovládat, zatímco princ Armin přijede na zámek, aby hledal tyto bytosti, a bojuje o srdce Elvíry. 

Něco o pár postavách:
Princezna Elvíra je chytrá a vynalézavá, hledá neobvyklé způsoby, jak pomoct království.
Princ Armin je dobrodružný princ, který přijede do Strašperku.
Strašidla jsou kouzelné bytosti, které se vymknou kontrole.

Zdroj obrázků: ČSFD.cz                                                                                 
                                                                                                        

- Angi-

Nelča dodává:
Režisér této pohádky je Ivo Macháček.

V hlavních rolích prince Armina a princezny Elvíry se představili Oskar Hes 
a Sofie Anna Švehlíková.   

Ve vedlejších rolích se objevili Pavel Kříž, Jiří Mádl nebo Tomáš Maštalír či 
Jana Plodková.

Pohádka se natáčela v prostorách zámku Chýše, Dobříš a Český Krumlov
a vznikla ve spolupráci s německou a slovenskou produkcí.
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Zábava s Eliškou                                

   Ptačí lůj
Ahoj, dnes tě naučím, jak si udělat doma něco pro ptáčky, jako

je například výroba ptačího loje.
Budeš potřebovat: semínka, sádlo nebo jiný tuk, forma na muffiny 
Postup: misku a udělej do ní směs. Ze zrní a tuku (sádla) uděláš 
kouličky nebo nacpeš směs do formy. Necháš do druhého dne 
venku dáš do krmítka. 

Zdroj obrázku: Kaufland

Luštěnka osmi směrů

Slova k vyškrtání: 
   

Tajenka: ________________________

Nápověda: Mají to na hlavě jeleni.

Zdroj křížovky: Komisař vrťapla 1
-Eliška-

                                               
                   

t t u ň á k v
d u v s p p e
ě l l l a e l
v i k e r s r
d š o ď ň s y
e k h y s o b
m a k r e l a

medvěd, tuleň, liška, los, sob, velryba, makrela, sleď, je, ryba, vlk, pes, tuňák
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Zimní omalovánka

Vybarvi si omalovánku podle sebe!
Příjemnou zábavu přeje Zuzi.
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